

# 家有失能老人,快跟我们联系

## 除了照料生活,还能提供精神关怀及健康服务

本报讯(记者 崔岩) 近日,记者获悉,民政部、李嘉诚基金会“大爱之行——社工服务及能力建设”项目“失能老人社区支持网络建设项目”已在中创开元山庄社区落地实施,项目同时覆盖并服务周边社区居民。如果您家有失能老人,不妨联系加入。

“项目直接受益对象为失能老人及其家属,间接受益对象为其他社区居民。”中创开元山庄社工聂瑞同介绍说,项目

服务内容基本生活照料、精神关怀、健康服务进家门及爱心餐桌等入户服务,还包括传统节日送关爱、“爱在社区”系列文娱活动等主题活动,还能开展互助支持类小组服务、日常护理、营养搭配等讲座,以及一些户外体验,重阳节、踏青等主题活动。

如何界定失能老人?据介绍,所谓失能老人,是完全或部分缺乏生活自理能力的老人。具体表现为:吃饭、穿衣、上下

床、上厕所、室内外走动、洗澡、听力、视力、思维能力等单项或多项存在一定困难的老人。

据介绍,该项目立足于中创开元山庄社区,同时辐射环山路社区、羊头峪社区,直接受益人群(失能老人、失能老人家属)数量300人,间接受益人群(失能老人所在社区居民及其社区)约1000人。项目实施期限为17个月,从2014年7月初至2015年12月底。聂瑞同说,此次服务对象

招募户口不限,居住在中创开元山庄社区及周边社区皆可,“希望社区居民相互转告,请符合相关条件的人员与我们联系。”

报名联络方式,可拨打中创开元山庄社区居委会82662633电话,或者与社工小聂(15098878081)、小谢(15098808596)联系,也可以发送信息到邮箱daxxwd2014@163.com或微信dasn0531报名。

## 妇女维权 法律知识进社区

本报讯(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛) 为进一步深化妇女法律宣传教育,提高全区妇女群众法律素质,构建平安社区、和谐社区。中创开元山庄社区联合区妇联、反家暴工作站、泰泉律师事务所,近日成功举办了妇女维权法律知识进社区活动。

来自泰泉律师事务所的李卉律师针对婚姻家庭、财产分割、遗嘱等法律条文注入了实际的案例和形象的幻灯片,绘声绘色的讲解,吸引来许多居民前来听课。居民与律师有问有答,踊跃提问,课堂气氛火爆,居民纷纷表示,“你们讲得太好了,既实用形象又好理解,我都记住了,下次还要来啊!”

## 防范非法集资,宣传进社区

# 当心!这七种诈骗陷阱

本报讯(记者 崔岩) 近年来各地发生的一些非法集资案件,给群众造成了严重损失,影响了社会和谐、家庭和睦。为了提升辖区居民防范非法集资的能力,引导社区居民远离非法集资,自觉抵制非法集资,12月4日,中创开元山庄社区为居民详细讲解了非法集资的危害性,倡导科学理财,远离非法集资,积极开展打击非法集资宣传活动。

活动向群众宣传了非法集资常见的种类和形式,社会危害等相关知识,宣传还通过列举发生在居民身边的例子,提醒居民要增强风险辨别能力,坚决抵制高额回报的诱惑。

记者从公安机关了解到,从



居委会工作人员在为居民发放防范非法集资的材料。

近年来侦办的非法集资案件情况来看,目前,非法集资诈骗的

类型主要有以下七种形式:第一:以证券投资为名进行非法集

资。第二:以销售保健品为名进行非法集资。第三:以投资科研项目为名进行非法集资。第四:以开发生态旅游项目为名进行非法集资。第五:以投资养殖基地项目为名进行非法集资。第六:以投资重大基建房地产项目为名进行非法集资。第七:以投资种植名贵药材、名贵花卉项目为名进行非法集资。

公安机关提醒居民,不接受各类非法集资传单,不散播非法集资信息,不组织参与非法集资活动,希望居民在投资理财过程中,树立正确理财观念,以平常心对待投资理财,对投资项目承诺“收益”越高的越要保持清醒的头脑,通过合法金融机构办理理财业务,用审慎的态度进行投资理财。

## 贴心服务很给力 居民感谢送锦旗



居民感谢送锦旗。

本报讯(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯) 11月27日,羊头峪西沟的居民带着一面锦旗来到了师东新村社区,将一面写着“工作认真 服务周到”的锦旗送到了社区工作人员王献英手上。

目前,关于独生子女父母退休一次性养老补助工作正在有序进行中,陈先生是辖区在管居民,因其退休在北京为子女照顾孙子,无法了解此项政策,王献英在了解情况以后,及时向其做了宣传与讲解工作,陈先生非常感谢王献英同志每次在自己无法及时了解政府政策的时候,都能跟自己电话沟通。

看着这面锦旗,王献英表示:“为居民排忧解难是自己应尽的义务,社区工作就是想群众所想,急群众所急,积极为群众办实事、解难事。这面锦旗是对我工作的肯定,也让自己感到了自己身上的那份责任,今后一定会把工作做得更好,深入群众的同时为居民解决更多的困难。”

## 打造最美社区

# 中创吹响“创卫”集结号

本报讯(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛) 为创建国家卫生城市,推动美丽泉城建设,中创开元山庄社区吹响了“创卫”集结号,居委会干部放弃周末休息时间,对社区采取地毯式清查。

为应对创建卫生城市,11月30日,中创开元山庄社区进行了周密的部署,联合物业、保洁、清运公司对社区内采取地毯式清查,逐个楼宇进行巡视,对社区卫生、楼道卫生、花园卫生、储藏室卫生、宣传栏广告、楼道乱贴乱画、公共场所卫生等方面进行全面检查。

每到一处,一行人都认真仔细观察,不放过任何环节,特别注重察看细节处卫生状况,包括废纸、杂物、烟头、狗粪、建筑垃圾等,看到问题大家都一起上,紧锣密鼓地忙活着,有的捡,有的扫,有的抬,大家干得热火朝天。

沿路居民不分老幼看到我们忙碌的身影,也拿出家里的工具积极参与社区清扫,为创建美丽泉城都贡献出自己的一份努力。

据介绍,这次集中清理中创开元山庄社区4座高楼,23座多层,共处理垃圾死角22处,4卡车垃圾,共计6立方米。



中创吹响“创卫”集结号

# “光明工程”进社区为居民“诊脉”

## 义诊现场引近百老人寻医问药

本报讯(记者 崔岩 通讯员 王全风) 11月27日早上,和平路社区居委会内,近百位老人坐在休息座椅上,边说笑边等待医生叫号检查。原来,这是社区为社区居民联系的历下区人民医院进行的免费义诊活动。

和平路社区居委会门口,一块写着“历下区‘光明工程’政策”的牌子显示,这里是历下区民生实事的一项惠民政策,为居民免费实施糖尿病筛查(视力、眼

压、眼底照相、裂隙灯检查等)、血糖、康复类耳穴压豆法、心电图等疾病筛查。

上午10点20分,在填完相关表格后,今年72岁的刘大爷在护士的引导下开始做检查。“我没查过眼睛,这是第一次。老了眼睛不行了,越来越看不清了。”刘大爷边说边接过儿子递过来的手绢,擦擦迎风流泪的眼睛。

为降低糖尿病视网膜病变、

白内障等疾病的致盲率,“光明工程”通过早期干预、治疗,帮助更多眼疾患者拥有光明。历下区前期对低保、低保边缘等人群进行了免费查体,目前已开始对符合条件的居民进行免费筛查、治疗。这次进社区活动的目的就是方便居民就近进行筛查。

活动中,历下区医院派出了由眼科、糖尿病科、护理人员等10人组成的移动筛查站,配备了血糖仪、血压计、视力表、眼压

计、裂隙灯、激光眼底照相机等设备。

先是空腹抽血做血糖筛查,紧接着再验光测视力,测眼压、查眼底……一趟下来,刘大爷一直呵呵笑,“查了这么多项目呢,这些机器真厉害,我还寻思检查很疼呢,其实一点感觉都没有,很快就查完了。”做完检查后医生告诉刘大爷,由于有一年多的糖尿病病史,他的视网膜已经受到影响出现了病

变,但幸好发现及时。按照“光明工程”的相关规定,刘大爷符合免费治疗的条件,可在近期进行手术治疗。

社区社工组织的此次义诊活动,获得了老人们的一致好评,提高了社区居民的健康水平,增强居民的健康意识,还弘扬了中华民族“敬老、尊老、助老”的传统美德,营造了和谐社会的良好氛围,老人们都说“以后要经常组织一些这种活动”。